

巩固疫情防控成果 提高环境卫生质量 新区常态化开展“春季大扫除”

本报讯（深圳侨报记者 李苑 通讯员 汤玮）2020年4月是深圳市第33个“清洁深圳月”，也是全国第32个“爱国卫生月”。为巩固疫情防控成果，深化全国文明城市创建工作，4月17日，新区组织开展“春季大扫除”专项行动。新区有关部门、办事处的广大党员干部职工及社区志愿者、市民群众逾2000人参加了大扫除活动。据悉，新区将结合“清洁环境日”活动，每周五在全区范围内常态化开展“春季大扫除”专项行动。

此次大扫除活动点多、面广、线长，采取地毯式推进，不遗漏、不放过，不干净不收兵，呈现出一派热火朝天的劳动景象。干部职工和志愿者们深入社区、学校、医院、商场超市、景区、建筑工地、垃圾转运站、集贸市场等进行集中清扫，对辖区大街小巷进行了一番彻底的大扫除，使环境卫生状况得到明显改善。据统计，新区共计2298人次参与行动，其中领导干部147人、机关及社区职工、市民志愿者830人、保洁人员1033人、消杀人员288人；检查公厕69个、检查垃圾填埋场3个、检查城中村74个，清运生活垃圾约237.82吨。共发现问题778项，解决问题767项，问题处置率98.6%。

“此次活动不仅站位高、力度大、覆盖广，还保障全。”据新区城市管理和综合执法局相关领导介绍，为巩固疫情防控成果，进一步提升新区市容环境卫生质量，新区主要领导亲自部署，该局积极响应，站在创建全国文明城市的高度制定专项行动方案，明确“春季大扫除”工作标准及办法。区直部门与办事处、社



党员志愿者清理垃圾。深圳侨报记者 李苑 摄

区齐抓共管，领导干部与市民群众共同参与，构建共建共治共享和谐社会氛围，更大力度地美化新区环境的同时，提升了居民满意度，让新区居民有幸福感和获得感。同时，结合“环境清洁日”与农贸市场集中整治行动，加入环卫指数测评、爱国卫生运动及新型冠状病毒肺炎疫情防控工作标准及要求，形成覆盖面更广、工作内容更丰富的全区性专项行动，调动全区力量，巩固新区疫情防控成

果，推动新区城市环境质量提升。

值得一提的是，新区城管和综合执法局处级领导干部分批次率领检查小组深入3个街道，各随机抽查各领域场所大扫除行动开展的情况，发现个别领域场所参与大扫除行动人员较少效果差，建议有关单位自查自纠、研究对策，加大动员力度，力争提升工作质量。同时，场所覆盖力度仍需加强，确保行动全覆盖。

新区在全市首推股份合作公司职业经理人市场化招聘、契约化管理新模式 招才引智助力集体经济发展

深圳侨报记者 陈智美
通讯员 陈凯锋 林灿武

疫情当前，新区股份合作公司充分展现出社会责任感和担当，为各类经营主体、租户减免租金。集体经济发展在一定程度上受到影响，为此，新区发展和财政局大力推进集体经济领域改革，全市首推股份合作公司市场化招聘、契约化管理职业经理人新模式，选取葵涌办事处作为试点，委托深圳市大鹏人才服务有限公司为4家股份合作公司提供职业经理人招聘、管理整体方案，包括职业经理人的市场化选聘、差异化薪酬设计、契约化管理、绩效考核机制等。

抢抓机遇 创新建立契约化管理模式

通过市场化招聘、契约化管理，为股份合作公司寻找合适的人才，发挥专业型人才最大的作用，扩大股份合作公司专业型人才队伍，是新区推动集体经济转型发展的一项重要举措。

抢抓“双区驱动”重大历史机遇，股份合作公司借力“外脑”，充分利用职业经理人专业知识和能力，打通管理层人员与职业经理人的身份转换通道，创新建立股份合作公司职业经理人契约化管理模式，通过签订《聘用合同》和《绩效考核目标责任书》，明确权责利，根据业绩目标完成情况进行绩效考核。同时，通过绩效薪酬兑现项目奖金激励，实现奖惩和退出，推动股份合作公司向专业化、职业化、市场化改革发展。

据葵涌办事处集体资产管理部负责人介绍，本次招聘对象是城市更新项目经理，主要是解决股份合作公司目前遇到的城市更新领域发展瓶颈，如经营班子成员专业水平有限，专职人才缺乏

等，职业经理人的到来将会是股份合作公司经营管理方面的重大转变。

市场化招聘 专业化考核契约化管理人才

为招聘到合适的高素质、专业型人才，在新区发展和财政局指导下，葵涌办事处联合深圳市大鹏人才服务有限公司精心组织，分三个阶段开展招聘和管理工作。

一是市场化选聘，通过多渠道、多途径在全国范围内公开选聘符合条件的优秀候选人，并严格筛选。二是人才测评，由深圳市大鹏人才服务有限公司组织专家面试小组对候选人进行专业笔试+半结构化面试。三是制定《契约化管理办法》，在“BSC+KPI”绩效管理工具基础上，结合股份合作公司实际，建立“关键绩效指标+胜任能力指标+否决指标”多维度绩效考核体系，无法胜任岗位时可按程序办理解聘手续，让“能下”成为常态。真正实现职业经理人“招聘市场化、管理契约化”。

“市场化引进职业经理人和建立职业经理人契约化管理制度是股份合作公司人事管理制度的重大变革，也是股份合作公司集体经济转型发展中的重要环节之一。”新区发展和财政局集体管理部门负责人介绍，“目前，大鹏新区共有155家股份合作公司（含分公司），此次葵涌办事处是股份合作公司全面提升管理水平、加强专业人才队伍建设的先行示范点。”

接下来，新区发展和财政局将继续深化集体经济改革发展，总结股份合作公司市场化引进职业经理人实施经验，加强对职业经理人履职成效的跟踪管理，并适时在新区范围内推广，进一步增强股份合作公司市场化竞争中的核心能力。

新区住建局 开展国家安全教育专题培训

本报讯（深圳侨报记者 张译文 通讯员 吴淑珍）日前，新区住房和建设局召开全民国家安全教育暨反恐防范教育专题培训。新区住房和建设局全体工作人员参加了此次培训。

此次培训以“坚持总体国家安全观，统筹传统安全和非传统安全，为决胜全面建成小康社会提供坚强保障”为主题，主要通过观看总体国家安全观和反恐怖主义法宣传视频的方式，深入学习宣传了习近平总书记关于国家安全观的重要论述，全体工作人员充分认识到坚持总体国家安全观、维护国家安全的丰富内涵和重大意义。观看视频后，参会人员都表示经济社会、生态环境、网络空间等各个领域都与国家安全有关，本次宣传活动，能让大家对国家安全有更深入的理解，提升了大家的国家安全意识。坚决维护国家安全是每一个公民应尽的义务，身为公职人员，更要以身作则，带头维护好国家安全。

市社会保险基金管理局大鹏分局 深入南澳人民医院督导防疫

本报讯（深圳侨报记者 蔡晓君 通讯员 赵党锋）近日，市社会保险基金管理局大鹏分局工作人员赴辖区工伤康复协议机构——南澳人民医院现场查看防疫措施落实情况。

工作人员实地查看南澳人民医院预检分诊处、发热患者接诊处等重点场所，详细询问了医院在院病人数以及在院工伤康复人数、采取的消毒隔离措施、发热患者的处置流程、工伤康复病人的管理等。按照省防控指挥部关于严格落实全省38家工伤康复协议机构院内感染防控工作各项措施的要求，工作人员将《新型冠状病毒肺炎疫情期间康复诊疗工作综合指导意见（第二版）》和《广东省新型冠状病毒肺炎疫情防控特殊时期加强康复医疗防护和质控工作的指导意见（第一版）》两份文件传达至南澳人民医院落实。

